
Matematica, 12 CFU, Cdl in Sc. Geologiche (A.A. 2017-18) — Appello 18 Gennaio 2018

matr.: Nome: Cognome:

ATTENZIONE: utilizzare per le risposte ESCLUSIVAMENTE questo foglio.

1. Calcolare il seguente integrale ∫ 2

0
|x − 1|e−xdx

.

2. Sia data l’applicazione lineare f : IR3 → IR3

f : (x, y, z)→ (x + ay + 3z, 2y + az, 4y + 2az)

Determinare la matrice associata a tale applicazione e stabilire per quali valori di a tale matrice risulta diagonalizzabile.

3. Discutere la convergenza di ∫ 1

−1

1
√
|x|(x − 4)

dx

.
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4. Stabilire al variare di λ ∈ IR il numero delle soluzioni dell’equazione (sugg. effettuare lo studio della funzione a primo membro)

arctan
(

x2

x − 2

)
= λ

5. Risolvere il seguente problema di Cauchy determinando il massimo intervallo di esistenza della soluzione
y
′

=
(1 + t)et

sin y

y(0) =
π

2

6. Calcolare il limite

lim
x→0

arctan(x + 2x3) − x
x3 + sin(x4)
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